

信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年5月31日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyxxw.com.cn
星期四 壬辰年 闰四月 十一 邮发代号:35-32 第7665期 今日8版



5月30日,省民族事务委员会主任彭亚平来我市调研。彭亚平一行先后到天主教堂、基督教堂等地视察。彭亚平对我市的民族宗教工作给予充分肯定,并要求神职人员和管理人员加强团结,加大培训力度,爱国爱教,积极向教众宣传宗教方面的法律法规,为营造和谐社会贡献自己的力量。图为彭亚平(中)在天主教堂视察时的情况。本报记者 卢小龙 摄

市工商联(总商会)第三次会员代表大会隆重举行

郭瑞民乔新江等出席 李正军当选为市工商联(总商会)第三届执行委员会主席

本报讯(记者 曹新俊)5月30日,信阳市工商联(总商会)第三次会员代表大会隆重举行。省工商联副主席程国平,市领导郭瑞民、乔新江、姚铁瓚、宋效忠、高俊峰、刘国栋、冯鸣、张春香、方波、袁玉新、张继敬、李长根、李湘豫、高曙霞、曹新生、周慧超、熊静香、李正军等出席大会。

李正军当选为市工商联(总商会)第三届执行委员会主席。

大会应到代表346人,实到339人,符合规定人数。

市委常委、统战部部长方波主持会议。市政协副主席、市工商联主席李正军受市工商联第二届执行委员会的委托,向大会作工作报告。

程国平在讲话中代表省委统战部、省工商联向大会的召开表示热烈的祝贺。他说,信阳市工商联自第二次代表大会以来,积极引

导广大非公有制经济人士爱国、敬业、诚信、守法、奉献,为促进非公有制经济健康发展,非公有制经济人士健康成长,推动信阳经济社会实现跨越式发展作出了重要贡献。

程国平说,《中共中央、国务院关于鼓励和促进新形势下工商联工作的意见》和我省出台的实施意见是指导当前和今后一个时期工商联工作的纲领性文件。要紧密结合工商联实际,抓好贯彻落实,推动工商联工作在新的起点上,彰显新优势,谋求新作为,取得新突破,再结新硕果。要充分发挥职能,努力在魅力信阳建设中发挥更大作用。要进一步加强自身建设,努力在做好工商联工作上下功夫、见实效。

市委书记郭瑞民在讲话中代表市委、市人大、市政府、市政协,向大会的召开表示祝贺,向全体与会代表,以及长期以来为全市经济社会发展作出重大贡献的广大工商界人

士、工商联干部职工,致以亲切的问候和崇高的敬意。他说,自第二次会员代表大会以来,市工商联紧紧围绕全市工作大局,抓住重点,突出特色,着力抓好信息、融资、智力、维权、联络五大平台建设,扎实开展村企联建、“引进来”、“走出去”、促进创业四项活动,突出加强行业协会、异地商会、基层商会、友好商会四类商会建设,发挥了桥梁、纽带和助手作用,有力地促进了全市非公有制经济的快速发展和非公有制经济人士的健康成长。

就进一步做好全市工商联工作,郭瑞民提出了三点希望。

一要做经济发展的助推者。郭瑞民指出,加快发展、当好先锋,是全市当前和今后一段时期的中心任务,也是工商联的工作重心和义不容辞的责任。工商联要团结和带领全市广大会员,积极投身我市经济社会建设主战场,为我市加快发展、当好先锋多作贡献。要

发挥联系广泛的优势,发挥人才荟萃、智力密集的优势,发挥对市场敏锐的优势,发挥身处经济建设一线的优势,及时向市委、市政府反馈我市经济社会发展存在的不足,传递民声民意,提出意见建议,促进我市经济发展环境不断优化。

二要做企业发展的引领者。郭瑞民要求,工商联要立足“民间性、服务性、自律性”,“全天候、全方位、全身心、全过程”做好服务工作,在服务中找位置,在服务中树威信,在服务中塑形象,在服务中引领企业发展。要利用先进科技手段,利用好各种学习培训平台,积极支持非公有制企业开展自主创新,积极为中小企业融资创造良好条件,扶持非公有制企业尽快做大做强。建立和完善非公有制经济权利保障体系,依法保护企业和劳动者合法权益。

抓好后进支部整顿转化这个重点。要根据查找出来的问题,制定有针对性的整改方案,向党员、群众公开,接受监督和评议。要总结推广先进基层党组织的经验,组织后进和一般的党组织对标定位、比学赶超。要选派责任心强、能力素质好、群众认可度高的优秀党员担任基层党组织书记,按照分级负责、分类实施的要求抓好对基层党组织书记的普遍轮训。要明确基层党组织书记的岗位职责,加强考核监督和激励保障。

会议指出,要层层落实基层党建工作责任,把基层组织建设年各项任务一抓到底。各级领导机关要把工作重心向基层下移,工作力量向基层充实,经费投入向基层倾斜,努力为基层办实事、解难题。要提高支部建设质量,使基层组织建设年在支部落实、在支部见效。

乔新江热情接待来访群众 察民情 解民忧 安民心

本报讯(记者 方慧玲)“市长啊,我们村等着抽水插秧,但提灌站早早就坏了,眼瞅着秧苗插不下去,村民们急呀,就推举我们三个跑来找你。”5月29日下午,一进信访接待大厅,罗山县高店乡村民杨立刚等人就急切地说。

当天,市委副书记、代市长、组织部部长乔新江,市人大常委会副主任高潮来到信访接待大厅,热情接待来访群众,与他们面对面交流,倾听他们的诉求,帮助解决具体问题。

原来,杨立刚所在的余畝村属南湾灌区,这几天急着抽水插秧,但灌渠提灌站年久失修派不上用场,村民就将电线搭在低压线上用水泵抽水,因安全问题被电业部门禁止。插秧是大事,耽误不得。弄清情况后,乔新江当即签批处理意见:“请罗山县政府立即协调电力部门采取措施,保障眼前插秧抽水;南湾水管局要抓紧抢修余畝村提灌站,保证灌溉用水。”事情得到圆满解决,杨立刚等满心欢喜地起身离开。“祝你们尽早插上秧,秋粮大丰收!”临别时,乔新江不忘送上祝福。

因与包工头彭某是亲戚,现住浉河区金牛山管理区的王新群和其他100多名农民工都没与彭某签订用工合同,被包工头和建筑公司欠薪80多万元,手头却连一张欠条也没有。搞清了事情来龙去脉,乔新江征求律师和相关部门建议后,提出了解决问题的综合意见。针对经常欠薪的建筑企业,乔新江要求住建部门采取有力措施,坚决遏止企业恶意欠薪行为。他同时语重心长地对王新群等人说:“要吸取教训,增强法律意识,不管在哪里干活,关系再好也得签合同,要学会用法律手段保护自己的合法权益。”“一定!一定!”王新群连连点头。

房屋拆迁、工伤认定、户口问题、拖欠农民工工资、交通事故赔偿、房屋建设纠纷,群众反映的都是关系切身利益的事。这些事让他们寝食难安。来访群众说,本不想给政府添麻烦,但事情摊到头上了心里堵得慌。乔新江安慰他们说:“群众的事就是天大的事,你们的难处我们十分理解,政府就是为群众办事的,一定会积极想办法,尽最大努力帮助解决。”

从下午3时至下午6时30分,乔新江、高潮共接待来访群众12批180多人次。对每一位来访群众,乔新江都详细翻阅他们递上的相关材料,认真听取他们陈述的问题。对群众反映的有政策依据的合理诉求,乔新江当场责成相关部门立即处理;对于一些涉法涉诉案件、医患纠纷问题,在详细了解情况后,乔新江作出批示,要求有关部门严格依法依规快速办理。

采访中,乔新江强调,群众利益无小事,各级党委、政府和领导干部要始终站位全局,以人为本,执政为民,真正把群众放在心上,用真诚的行动化解矛盾,用有效的措施解决困难;只要群众的诉求是合法、合理、符合规定的,都要依法、按政策及时妥善解决,切实维护群众的合法权益。在化解矛盾、解决问题的同时,要牢固树立政策、法制观念,积极研究新形势下群众工作的特点,坚持“四家工作法”,切实把信访群众当家人、把群众来信当家书、把信访之事当家事、把信访工作当家业,努力把社会管理创新工作做好,把信访稳定工作抓好,把群众利益保护好。

要把基层组织建设抓具体抓实在抓到底

我市组织收听收看全国基层组织建设年工作推进视频会,乔新江出席信阳分会会场会议

本报讯(记者 黄颖)5月29日,中组部召开了全国基层组织建设年工作推进视频会议,会议的主要内容是听取6个省、市、县的典型发言,部署基层组织建设年整改提高、晋位升级工作,动员各地各部门进一步加大力度,扎实推进基层组织建设年各项工作。市委副书记、代市长、组织部部长乔新江出席信

阳分会会场会议。

基层组织建设年工作开展以来,各地区各部门高度重视、扎实推进,形成了上下联动、齐心协力抓基层的良好氛围。目前,调查摸底、分类定级已基本完成,进入整改提高、晋位升级阶段。中组部5月初专门下发文件,对整改提高工作作出了部署。

会议强调,要坚持围绕中心、服务大局,推进基层组织建设年,把整改提高工作抓具体抓实在,实现基层党组织创优升级目标,推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

会议指出,整改提高要坚持抓两头带中间,充分发挥先进典型的示范引领作用,突出

会议强调,要坚持围绕中心、服务大局,推进基层组织建设年,把整改提高工作抓具体抓实在,实现基层党组织创优升级目标,推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

会议指出,整改提高要坚持抓两头带中间,充分发挥先进典型的示范引领作用,突出

淮滨县 倾心关爱留守儿童

本报讯(李振环)在“六一”国际儿童节到来之际,为了让留守儿童充分感受党的温暖和社会的关怀,过一个幸福愉快的节日,5月30日上午,淮滨县文明办会同团县委、县妇联等单位有关负责人,在栏杆镇中心小学隆重举行淮滨县“关爱留守儿童行动”启动仪式,并慰问了160多名贫困留守儿童和孤残儿童,为她们送去了书包及慰问金10000多元……这仅是淮滨县关爱留守儿童的一组镜头。

淮滨县农村留守儿童五六万人。由于隔代监护,他们的身心健康、学习教育等方面都面临着失管、失教,并由此引发了诸多社会问题。该县高度重视留守儿童工作,专门召开会议建立健全了关爱留守儿童组织机构。组织农村中小学建立留守儿童档案,使学校与托管人直接取得联系,以便准确及时了解留守学生的思想动态。

为留守儿童办实事,是该县的一个成功做法。该县出台了《返乡创业优惠政策》,引导和鼓励外出打工的农民工返

乡创业,从根本上解决父母与子女长期分居及生活学习关爱不够的问题。该县文明办、县工会、团县委、县妇联、县教体局、县民政局及各级文明单位等每年为留守儿童办一两件实事。并在假期、双休日组织学校或乡村少年宫开设社区“亲情俱乐部”,组织留守儿童开展丰富多彩的文体活动,开展“爱花、爱树、爱村”活动,让留守儿童在活动中接受教育、陶冶情操。

办好留守儿童之家是该县关工委的一个创举,也是解决特困留守儿童问题的一条好路子。针对留守儿童家庭教育缺失的实际,探索出了“干部、教师与留守儿童结对帮扶,为留守儿童安排代理家长”等关爱措施。在县文明委的引导督促下,各单位为留守儿童安排“爱心妈妈”或“代理家长”,实行结对帮扶。定期举办“四老”家长学校,即对爷爷、奶奶、姥姥、姥爷进行家教知识培训,由“代理妈妈”与留守儿童“一加一”结成帮扶对子,加强其心理教育。

抢天夺时收割 确保颗粒归仓



昨日下午,息县项店镇李店村村民正在收割小麦。截至当天,全市已完成一半的麦收任务,如天气晴好,6月5日前可全部收完。受多重利好因素叠加影响,今年我市小麦丰收在望,总产有望实现“九年增”。 本报记者 方慧玲 摄

潢川县 及时兑付农机购置补贴支持三夏生产

本报讯(胡晓川 刘克涛)为确保三夏生产顺利进行,全面夺取夏粮丰收,近日,潢川县严格按照《河南省2012年农机购置补贴政策落实监督检查工作方案》、《关于召开全省农机购置补贴工作会议的通知》文件要求,积极与农机部门紧密配合,落实农机补贴政策,及时兑现拨付种粮大户及农机合作社购买农机具机械补贴资金。

同时,该县协助农机部门免费举办农机专业知识培训班,进一步激发了农民购买和使用先进农业机械的积极性,加快了全县农业装备的机械化和现代化进程,提高了农业综合生产能力,促进了农业增效、粮食增产、农民增收。

目前,该县已兑现拨付补贴各类农机具81台(套),补贴资金186万元,受益农户达35户。

《时空之旅》飞入信阳系列报道之一

缘定信阳

□本报记者 曹新俊

信阳第二十二届国际茶文化节期间,一部舞台剧引来了众人关注,众多嘉宾和游人慕名观赏,看后赞不绝口。这部获得各界群众一致好评的舞台剧就是《时空之旅》信阳版。

《时空之旅》信阳版顺利落户并精彩上演,背后凝结着无数人的心血。

众所周知,信阳是一个具有浓厚历史底蕴的城市,从春秋战国起就已有明确的历史记载,千百年来涌现出众多的杰出人物和大量令人耳熟能详的故事,具有很高的城市知名度。

时代变迁,岁月更迭,浓厚的历史底蕴仍在。近年来,我市根据城市特色,提出了大力发展文化旅游产业,推进旅游和文化相结合,以文化为引,以旅游为线,文旅综合发展的城市策略,将信阳的文化底蕴充分开发和利用。但是长期以来,信阳作为具备丰富文旅资源的中国旅游城市之一,和兄弟旅游城市相比仍有差距。引进高水准的、成熟的一流文化品牌也势在必行。

与此相对应的是,在有着历史因缘的上海,一部《时空之旅》已红遍大江南北。该剧是一部由国际级大师团队打造的国际级大戏,集

新县“四扶”解群众之困

本报讯(胡劲波 胡荷莲)新县利用远程教育平台,从思想、技能、信息、资金上进行帮扶,使困难群众面貌有变化、生活有保障、致富有技能、发展有路子。

扶信息解思想之困。对观念陈旧、安于现状的困难群众,该县通过下载播放和制作电教片等方式,介绍经验、报道典型,对他们思想观念等方面进行宣传教育,引导他们树立创业发展信心。今年以来,该县下载播放和制作电教片30余部,教育干部群众6000余人次,激励200余名困难群众选择项目自主创业。

扶技术解生产之困。对有发展意愿和一定潜力的困难群众,该县根据其自身特长,通过远程教育平台发动有同类技术专长的群众进行针对性技能培训,增强其创业发展能力。今年以来,该县协调100多名技能型群众组成16个科技培训队,先后深入农

户、田间地头举办现场培训班50余期,培训对象2000余人次,为困难群众提供了较好的技术服务。

扶信息解发展之困。该县充分利用现代远程教育网络资源,积极帮助开展网上信息收集与发布,有针对性地搜索下载适合本地经济发展需要的各类市场信息、就业信息、致富信息,为农村困难群众发展经济和增收致富提供信息服务。今年以来,该县累计帮助困难群众争取项目230个,提供各类信息910余条。

扶资金解生活之困。该县利用远程教育平台开展农村困难群众“1+1”帮扶活动,动员各单位组织和党员与贫困群众结成帮扶对子,每半年进行一次慰问,解决他们的实际生活问题。目前,该县群团结对帮扶对子600多个,累计捐款物40余万元,确保了困难群众的基本生活所需。